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▒   ІННОВАЦІЙНА ТА ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ 
 

УДК 338.436 
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ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

АГРАРНОГО СЕКТОРУ  
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та статистики*,  

Вінницький національний  

аграрний університет 

(м. Вінниця) 

 

 

Стаття присвячена розгляду питань необхідності реформування та 

розвитку мережі дослідних господарств для переходу аграрного сектору економіки 

на інноваційний вектор розвитку. Визначено основні особливості інноваційних 

процесів в аграрному секторі. Встановлено, що експериментально-виробничою 

базою для проведення досліджень, випробувань і доопрацювання наукових розробок 

в агросекторі є дослідні господарства. На основі результатів аналізу 

прибутковості виробництва основних видів продукції на сільськогосподарських 

підприємствах встановлено, що підприємства державної форми власності мають 

нижчий рівень рентабельності виробництва, ніж в середньому серед усіх 

сільськогосподарських підприємств. Окреслено основні перешкоди на шляху 

розвитку науково-дослідної діяльності в аграрному секторі загалом та у дослідних 

господарства зокрема:  низький рівень фінансування, розпорошеність досліджень, 

відсутність галузевих пріоритетів та стратегій. Запропоновано посилити 

співпрацю дослідних господарств з аграрними навчальними закладами для 

створення територіальних центрів трансферу знань та інновацій, що сприятиме 

соціально-економічному розвитку сільських територій шляхом впровадження 

актуальних розробок у сільськогосподарське підприємництво. 

Ключові слова: інновації, інноваційний розвиток, аграрна наука, дослідні 

господарства. 

Табл. 2. Літ. 12 
 

Постановка проблеми. Важливість аграрного сектора в економіці нашої 

країни визначено, перш за все, територіально-географічними та природно-

кліматичними умовами. Історично склалося так, що в періоди кризових процесів 

дана сфера не дає змоги якорю стагнації потягнути національну економіку на дно. 

Відповідно до сучасних умов аграрний сектор є однією з пріоритетних та 

стратегічно важливих галузей національної економіки, тому розробка ефективних 

методів та механізмів управління ним є актуальним завданням. Інноваційні 

перетворення всередині галузі є надзвичайно важливими для подальшого 

                                                 


 Т.В. КОЛОМІЄЦЬ, 2016 

* Науковий керівник: КОРНІЙЧУК А.М., к.е.н., доцент, доцент кафедри аналізу та статистики 
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функціонування аграрного сектору. Першоджерелом інновацій є система аграрної 

освіти і науки, яка, будучи основою формування конкурентоспроможності 

агропромислового комплексу України, потребує значного реформування відповідно 

до вимог часу. Виникає необхідність перебудови мережі регіональних установ і 

підприємств, що здійснюють трансфер знань, наукових розробок, інновацій. 

Зокрема це стосується системи науково-дослідних господарств. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання необхідності 

формування ефективної системи агровиробництва на інноваційних засадах з 

використанням можливостей комерціалізації інтелектуального капіталу, 

сформованого всередині системи, знайшли відображення в працях С. Володіна [1], 

О. Дація [2], Л. Курило, П. Саблука, О. Шпикуляка [3] та багатьох інших. 

Основними аспектами, які вивчаються науковцями в даній сфері, є обґрунтування 

методологічних положень щодо розвитку інноваційної діяльності в аграрному 

виробництві, розробка та апробація методологічних підходів до оцінки 

ефективності інноваційної діяльності в аграрній сфері, оцінка інноваційного 

продукту та інтелектуального капіталу. Однак важливість такої інституційної 

одиниці, як дослідне господарство при формуванні інноваційного вектору розвитку 

агросектору не висвітлюється науковцями на достатньому рівні. 

Формулювання цілей статті. Інноваційні процеси зароджуються передусім 

в наукових та науково-дослідних установах через здійснення досліджень, розробок, 

створення нової техніки, технологій і т.д. Нівелювання проблеми реформування 

системи науково-дослідних господарств як однієї зі складових ланцюга створення 

інноваційного продукту в агросекторі призводить до зниження рівня ефективності 

функціонування усієї системи. Основною метою статті є підкреслення ролі 

дослідних господарств при переході аграрного сектору України на інноваційну 

модель розвитку. 

Виклад основного матеріалу дослідження. У сучасних соціально-

економічних умовах одним із головних факторів досягнення успіху на ринку для 

підприємств як агропромислового комплексу, так і будь-якої іншої сфери 

діяльності, є систематичне освоєння і використання нововведень. Даний фактор 

обумовлений швидким скороченням життєвого циклу вироблених продуктів і 

послуг, різким загостренням конкурентної боротьби, постійним підвищенням вимог 

до якості товарів і рівнем обслуговування з боку споживачів. У прагненні зміцнити 

свої позиції на ринку агропідприємства змушені безперервно покращувати і 

перетворювати свої товари, удосконалювати виробничі та управлінські процеси, 

тобто займатися інноваційною діяльністю. 

Інновації в сільському господарстві можуть підвищити доходи сільського 

населення, сприяти розвитку, а також стимулювати економічне зростання в 

багатьох країнах, що розвиваються. Більш ефективне використання природних 

ресурсів за рахунок інновацій є одним з найважливіших складових довгострокової 

економічної стійкості. 

Своєрідність процесу господарювання кожної галузі економіки визначає 

особливості інноваційного процесу в ній. Зокрема, специфіка інноваційних процесів 

в аграрному секторі пов’язана з такими факторами: 
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 широким різноманіттям видів аграрної продукції, технологій вирощування 

і виробництва; 

 значною залежністю процесу виробництва від природно-кліматичних умов 

і, як наслідок, диференціація окремих регіонів за умовами виробництва; 

 значні часові лаги між періодами виробництва і процесами переробки 
окремих категорій продукції; 

 диференціація соціально-економічного рівня працівників аграрної сфери 

(особливо сільського господарства); 

 різноманітність та множинність форм і зв'язків аграрних суб’єктів 

господарювання з інноваційними формуваннями; 

 відособленість більшості агровиробників на всіх рівнях (відсутність 
диверсифікації виробництва з поєднанням науково-технічної, виробничої та 

збутової діяльності); 

 відсутність чіткого науково обґрунтованого організаційно-економічного 

механізму передачі досягнень аграрної науки та істотне відставання галузі в 

процесах освоєння інновацій. 

Світовий досвід свідчить, що майже 80% обсягу проведених в світі операцій 

комерційної реалізації технологій припадає на продаж ліцензій на винаходи та ноу-

хау [4, с. 93]. На жаль, вітчизняні наукові та науково-дослідні організації не 

приділяють значної уваги питанню ефективної організації та здійсненню даної 

форми комерційної діяльності. Обираючи між необхідністю розвитку ефективної 

системи науково-технічного забезпечення аграрного сектору вітчизняними 

науковим «матеріалом» та можливістю закуповувати розробки іноземних компаній, 

здійснюється вибір другого варіанту, що є значно простішим, але абсолютно не 

стратегічним рішенням, яке в найближчому майбутньому може сприяти повному 

краху системи наукового забезпечення агросфери.  

Експериментально-виробничою базою для проведення досліджень, 

випробувань і доопрацювання наукових розробок відповідно до Статуту 

Національної Академії аграрних наук України є дослідні господарства, інші 

підприємства та організації академії. Крім того, зазначені підприємства та 

організації забезпечують сільськогосподарське виробництво елітним та 

репродуктивним насінням, садивним матеріалом, племінною продукцією тощо [5]. 

Головною метою діяльності дослідних господарств є проведення досліджень, 

випробувань і доопрацювання наукових розробок, їх апробації, проведення 

виробничої перевірки і впровадження їх у виробництво та іншої господарської 

діяльності. Основними напрямами їх діяльності є активне сприяння науковій 

установі, якій воно підпорядковане, а також іншим установам в роботі по 

проведенню наукових дослідів, виробничої перевірки і впровадженню новітніх 

науково-технічних розробок; сприяння розвитку інноваційної діяльності; 

розроблення моделей інноваційно-інвестиційного розвитку підприємств, 

забезпечення апробацій та впровадження інновацій науково - дослідних установ 

НААН в наукоємне виробництво агропромислового комплексу і реалізацію 

інноваційно-інвестиційних проектів; виробництво оригінального, елітного та 

репродукційного насіння сільськогосподарських культур та саджанців, 

вирощування племінного молодняка худоби і птиці. 
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Важливим індикатором ефективності державних підприємств, до яких 

відносяться і дослідні господарства, є рівень рентабельності. Аналіз прибутковості 

виробництва основних видів продукції на сільськогосподарських підприємствах 

загалом та на державних зокрема в середньому за період 2011-2015 рр. (рис. 1) 

вказує на нижчий рівень рентабельності виробництва на підприємствах державної 

форми власності, ніж в середньому серед усіх сільськогосподарських підприємств. 

Рис. 1. Рівень рентабельності виробництва основних видів продукції на 

сільськогосподарських підприємствах в середньому за 2011-2015 рр. 
Джерело: сформовано автором з використанням [6-10] 

 

Як видно з рис. 1, виробництво лише такого виду продукції, як картопля має 

вищий рівень рентабельності на підприємствах державної форми власності на 0,2 %, 

тоді як виробництво інших видів сільськогосподарської продукції має нижчий 

рівень прибутковості у державних підприємствах. Така ситуація пояснюється 

неефективним управлінням такими суб’єктами господарювання, відсутністю у 

керівників мотивації до їх розвитку. 

На підтримку науково-дослідних господарств у 2016 році передбачено 

видатки за загальним фондом у сумі 2 629,9 тис. грн за бюджетною програмою 

“Здійснення заходів щодо підтримки науково-дослідних господарств”. Динаміки 

заходів щодо підтримки науково-дослідних господарств у 2014-2015 рр. 

наведено в табл. 2. 
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Крім низького рівня фінансування, перешкодами на шляху розвитку науково-

дослідної діяльності в аграрному секторі загалом та у дослідних господарствах 

зокрема є розпорошеність досліджень, відсутність галузевих пріоритетів та 

стратегій. На нашу думку, дослідні господарства шляхом тісної співпраці з 

аграрними навчальними закладами повинні стати територіальними центрами 

трансферу знань та інновацій. 

Таблиця 2 

Здійснення заходів щодо підтримки науково-дослідних господарств 

Найменування заходу 

Виконання за 

звітний період 

2014 2015 

Кількість підприємств, які визначені виконавцями програми селекції 

сільськогосподарських культур у первинному рослинництві, од. 
5 9 

Площа посіву для виробництва оригінального насіння, га 320,4 162,6 

Площа посіву для виробництва садивного матеріалу, га 4,8 8 

Часткова компенсація вартості робіт у первинному насінництві на 

придбання насіння розсадників розмноження, тис. грн 
81,6 181,9 

Часткова компенсація вартості виконання робіт у первинному насінництві 

на придбання мінеральних добрив, тис. грн 
214,8 525,4 

Часткова компенсація вартості виконання робіт у первинному насінництві 

на придбання засобів захисту рослин, тис. грн 
151,6 23,8 

Часткова компенсація вартості виконання робіт у первинному насінництві 

на придбання пально-мастильних матеріалів, тис. грн 
250,5 469,1 

Часткова компенсація вартості виконання робіт у первинному насінництві 

на придбання запасних частин до сільськогосподарської техніки, тис. грн 
60,2 108,4 

Кількість підприємств, що визначені виконавцями програми селекції у 

тваринництві та птахівництві, од. 
3 9 

Витрати на збереження (утримання) племінної великої рогатої худоби, 

тис. грн 
407,6 659,4 

Витрати на збереження племінних свиней, тис. грн - 46 

Витрати на збереження (утримання) племінних овець, тис. грн 80,7 66,7 

Витрати на утримання генофондних гнізд риби, тис. грн - 39 

Витрати на  розширення власної племінної бази в результаті власного 

вирощування (відтворення) великої рогатої худоби, тис. грн 
- 100 

Джерело: сформовано автором з використанням [11-12] 
 

Це сприятиме передусім соціально-економічному розвитку сільських 

територій шляхом впровадження актуальних розробок у сільськогосподарське 

підприємництво. Взаємодія дослідних господарств з навчальними закладами 

аграрного профілю дозволить здійснювати навчання працівників, які будуть 

безпосередньо залучені до роботи з новими технологіями виробництва, сортами 

рослин, технікою чи організаційно-економічними нововведеннями.  

Висновки. Мережа дослідних господарств потребує значної підтримки, але 

лише після реформування її діяльності, зосередження не на екстенсивних 

показниках, а на результативно-якісних. Дослідні господарства мають усі 

перспективи бути прибутковими інституціями за належної державної підтримки. 

Наступним кроком при проведенні досліджень в межах даної проблематики є 

визначення рівня ефективності інвестування у науково-дослідні проекти в межах 

функціонування системи «аграрний навчальний заклад – дослідне господарство». 
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ANNOTATION 
EXPERIMENTAL FARMS AS RETROSPECTIVE CENTRES OF 

INNOVATIVE DEVELOPMENT OF AGRARIAN SECTOR 
 

KOLOMIETS Tetiana, 
 Postgraduate Student of the Department of Analysis and Statistics,  

Vinnitsa National Agrarian University  
(Vinnytsia) 

 

The article deals with the necessity of reform and development of the system of 

experimental farms to advance the agricultural sector for innovative vector of 

development. The main features of innovation in the agricultural sector are determined. It 

has been established that experimental farms are the experimental production base for 

research, testing and revision of scientific developments in the agricultural sector. Based 



 
http://efm.vsau.org/ 

 

 
53 

Е
К

О
Н

О
М

ІК
А

. Ф
ІН

А
Н

С
И

. М
Е

Н
Е

Д
Ж

М
Е

Н
Т

:  а
к

т
уа

л
ь
н

і п
и

т
а

н
н

я
 н

а
ук

и
 і п

р
а

к
т

и
к

и
, 2

0
1
6
,  №

  8
  

on the analysis of the profitability of major products on farms it was found that state 

property farms have lower profitability among all farms. It has been outlined the basic 

obstacles for the development of research activities in the agricultural sector in general 

and in the research sector in particular: the low level of funding, sparseness of research, 

lack of sectoral priorities and strategies. The author has offered to strengthen cooperation 

between experimental farms and agricultural universities to create regional centers for 

transfer of knowledge and innovation that will promote social and economic development 

of rural areas through the implementation of urgent developments in the agricultural 

business. 

Key words: innovation, innovative development, agricultural science, 

experimental farms. 

Tabl. 2. Lit. 12. 

 

АННОТАЦИЯ 

ОПЫТНЫЕ ХОЗЯЙСТВА КАК ПЕРСПЕКТИВНЫЕ ЦЕНТРЫ 

ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ АГРАРНОГО СЕКТОРА 

 

КОЛОМИЕЦ Татьяна,  

аспирант кафедры анализа и статистики,  

Винницкий национальный аграрный университет  

(г. Винница) 

 

Статья посвящена рассмотрению вопросов необходимости реформирования 

и развития сети исследовательских хозяйств для перехода аграрного сектора 

экономики на инновационный вектор развития. Определены основные особенности 

инновационных процессов в аграрном секторе. Установлено, что 

экспериментально-производственной базой для проведения исследований, 

испытаний и доработки научных разработок в агросекторе есть опытные 

хозяйства. На основе результатов анализа прибыльности производства основных 

видов продукции на сельскохозяйственных предприятиях установлено, что 

предприятия государственной формы собственности имеют более низкий уровень 

рентабельности производства, чем в среднем среди всех сельскохозяйственных 

предприятий. Определены основные препятствия на пути развития научно-

исследовательской деятельности в аграрном секторе в целом и в 

исследовательских хозяйствах в частности: низкий уровень финансирования, 

разобщенность исследований, отсутствие отраслевых приоритетов и стратегий. 

Предложено усилить сотрудничество опытных хозяйств с аграрными учебными 

заведениями для создания территориальных центров трансфера знаний и 

инноваций, способствующих социально-экономическому развитию сельских 

территорий путем внедрения актуальных разработок в сельскохозяйственное 

предпринимательство.  

Ключевые слова: инновации, инновационное развитие, аграрная наука, 

опытные хозяйства. 

Табл. 2. Лит. 12. 
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УДК 338.012 
 

РОЗВИТОК ІНВЕСТИЦІЙНО-
ІННОВАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В 
ПЕРЕРОБНИХ  ГАЛУЗЯХ АПК  

 

 

М.Л.ВАРЛАМОВА, 

здобувач† кафедри фінансів,  

банківської справи та страхування, 

Вінницький національний  

аграрний університет 

(м. Вінниця) 

 

Досліджено розвиток інвестиційно-інноваційних процесів в переробних 

галузях АПК. Виділено особливості інвестування в переробні галузі АПК.  

Проаналізовано динаміку підприємств переробної галузі АПК, що здійснювали 

інноваційну діяльність протягом 2008-2014 років, її напрями. Виявлені тенденції 

стосовно динаміки обсягів інвестицій в інноваційну діяльність в переробній галузі 

АПК. Проаналізовані джерела фінансування інноваційних процесів за 2008-2014 

роки, зазначені основні зміни в структурі інвестування переробної галузі АПК. 

Здійснено сегментацію областей України за рівнем інвестиційно-інноваційної 

активності на основі кластерного підходу, що дозволило виділити регіони, які 

потребують  першочергових дій, направлених на стимулювання на національному 

рівні інвестиційно-інноваційних процесів в переробних галузях АПК. Виділені 

основні позитивні та негативні чинники впливу на інноваційні процеси в 

переробних галузях АПК. 

Ключові слова: інвестиції, інновації, інвестиційно-інноваційні процеси, 

переробні галузі АПК,  інвестиційно-інноваційна активність, інвестиційно-

інноваційна політика. 

Рис.6. Табл.1. Літ.4. 

                                                 


 М.Л. ВАРЛАМОВА, 2016 
†
 Науковий керівник: Прутська О.О., д.е.н., професор 
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▒  ПОВІДОМЛЕННЯ 

 

ДО УВАГИ АВТОРІВ ПУБЛІКАЦІЙ В ЖУРНАЛІ 

"ЕКОНОМІКА. ФІНАНСИ. МЕНЕДЖМЕНТ: 

актуальні питання науки і практики" 
 

ВИМОГИ ДО СТРУКТУРИ ТА ОФОРМЛЕННЯ МАТЕРІАЛУ СТАТЕЙ 

До друку приймаються статті, які мають такі необхідні елементи 
(Бюлетень ВАК України. - 2003. - № 12):  

1. Постановка проблеми у загальному вигляаді та її зв’язок із важливими 
науковими чи практичними завданнями;  

2. Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 
розв’язання даної проблеми і на які опирається автор, виділення невирішених 
раніше частин загальної проблеми, яким присвячується дана стаття;  

3. Формулювання цілей статті (постановка завдання);  
4. Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 

наукових результатів;  
5. Висновки з даного дослідження і перспективи подальших розвідок. 
Подається примірник тексту статті, підписаний авторами, надрукований на 

папері форматом А4, а також електронний варіант на електронному носієві. 
Обов’язково подається: рецензія доктора наук; англомовна розширена анотація 
(подається з метою формування англомовної веб-сторінки журналу відповідно до 
вимог МОНМС України (Наказ № 1111 від 17.10.2012 р.) обсягом не менше 2 
сторінки А4 формату, 14 шрифту, 1,0 інтервалу), квитанція про оплату, відомості 
про автора. 

Електронний варіант статті виконується в редакторі Microsoft Word, 
причому файл має бути збережений в одному з форматів: *.rtf, *.doc, *.docx. Формат 
сторінки А4, шрифт Times New Roman, розмір шрифту - 14, через інтервал 1,0. 
Лапки "прямі", а не "парні", апостроф "звичайний". Розмір полів: ліве - 20 мм; 
праве - 20 мм; верхнє – 20 мм; нижнє – 20 мм. 

Обсяг статті – від 8 до 16 повних сторінок.  
На початку статті наводиться УДК, прізвище, ім'я, по батькові автора 

(авторів), науковий ступінь, вчене звання, посада, підрозділ та назва організації, яку 
представляє автор, назва статті, українською, російською та англійською мовами 
коротку анотацію (100-250 слів) та ключові слова (6 - 10 позицій). 

Допускається не більше чотирьох авторів статті. 
Назва статті має бути короткою, адекватно відбивати її зміст, відповідати суті 

досліджуваної наукової проблеми. При цьому слід уникати назв, що починаються зі 
слів: "Дослідження питання…", "Деякі питання…", "Проблеми…", "Шляхи…", в 
яких не відбито достатньою мірою суть проблеми. Назву статті писати з великої 
літери, а текст звичайними літерами. 

Анотації (українською, російською та англійською) набирати курсивом 12 
кеглем. Слід застосовувати синтаксичні конструкції безособового речення, 
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наприклад: "Досліджено…", "Розглянуто…", "Установлено…" (наприклад, 
"Досліджено генетичні мінливості… Отримано задовільні результати…"). 

Посилання в тексті подавати тільки у квадратних дужках, наприклад [1], 
[1, 6]. Посилання на конкретні сторінки наводити після номера джерела, потім через 
кому сторінку (маленьке с.), далі її номер (наприклад: [1, с. 5]). Якщо далі йде інше 
джерело, то ставити його номер через крапку з комою в тих самих дужках 
(наприклад, [4, с.22; 8, с. 10-14]. 

Джерела, що наводяться наприкінці публікації, повинні розташовуватися в 
порядку першого згадування в тексті статті й бути оформленими відповідно до 
ДСТУ ГОСТ 7.1:2006. (Приклади оформлення бібліографічного опису у списку 
джерел). Номер у списку літератури має відповідати лише одному джерелу. 
Кількість джерел повинна бути не менше 5 і не більше 15 джерел для оригінальної 
статті та не більше 50 джерел для оглядової статті. 

Обов`язково подається список джерел в транслітерації, оформляється за 
правилами згідно Постанови КМУ `Про впорядкування транслітерації українського 
алфавіту латиницею` №55 від 27.01.2010 р. 

Усі цитати, мова оригіналу яких є іншою, подавати мовою журналу й 
обов’язково супроводжувати їх посиланнями на джерело і конкретну сторінку. 

На всі рисунки й таблиці давати посилання в тексті. Під рисунками та 
таблицями обов’язково зазначати джерело інформації. Усі рисунки мають 
супроводжуватися підрисунковими підписами, а таблиці повинні мати заголовки. 

Рисунки виконувати у редакторі Мicrosoft Word 7.0 за допомогою функції 
"Створити рисунок", а не виконувати рисунок поверх тексту. Написи на рисунках 
виконувати засобами Microsoft Word з тим, щоб редактор мав можливість зробити в 
них необхідні виправлення. Рисунки обов'язково мають бути згруповані. 

Таблиці виконувати у редакторі Мicrosoft Word 7.0 за допомогою функції 
"Додати таблицю". Кожна таблиця повинна займати не більше одного аркуша при 
розмірі шрифта TIMES тексту таблиці не менш ніж 10 кегль, не більше 12 кегль. 

Формули у статтях по всьому тексту набирати у формульному редакторі MS 
Equation - 3.0, шрифт TIMES, 10 кегль з нумерацією у круглих дужках. 

Автори мають дотримуватися правильної галузевої термінології (див. 
держстандарти). 

Терміни по всій роботі мають бути уніфікованими. 
Між цифрами й назвами одиниць (грошових, метричних тощо) ставити 

нерозривний пробіл. 
Скорочення грошових та метричних одиниць, а також скорочення млн, млрд, 

метричних (грн, т, ц, м, км тощо) писати без крапки. 
Якщо в тесті є абревіатура, то подавати її в дужках при першому згадуванні. 
На електронному носієві повинен бути 1 файл з текстом статті, названий 

прізвищем автора (Стаття_Прізвище), розширена англомовна анотація 
(Стаття_Прізвище_Англ) та відомості про авторів. Зразок відомостей про авторів 
розміщено на сайті журналу та може надсилатися за вимогою. 

Редакційна колегія залишає за собою право на редакційні виправлення. 
Автори несуть відповідальність за точність наведених у статті термінів, 

прізвищ, даних, цитат, запозичень, статистичних матеріалів тощо.  
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Приклади оформлення посилань та списків літератури 
до статей на українській мові. 

Статті з журналів та збірників: 
Яковенко С. Реінжиніринг бізнес-процесів шляхом інформатизації 

управління на підприємствах України / С. Яковенко // Актуальні проблеми 
економіки. – 2004. – № 9. – С. 118-130. 

Два автори та більше: 
Босак І.П. Інформаційне забезпечення управління підприємством: 

економічний аспект / І.П. Босак, Є.М. Палига // Регіональна економіка. – 2007. – 
№ 4. – С. 193-196. 

Anderson J.R. Intelligent Tutoring Systems / J.R. Anderson, C.F. Boyle, 
B.J. Reiser // Science. -1985. - Vol. 228. - P. 456-462. 

Стаття зі збірника: 
Шлапак О.А. Економічні аспекти впровадження та функціонування 

менеджменту якості на підприємствах / О.А. Шлапак, Н.О. Турчин // Економічні, 
правові, інформаційні та гуманітарні проблеми розвитку України в умовах 
економічної нестабільності: збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної 
конференції : 14 квітня 2010 р. – Вінниця : ВІЕ ТНЕУ, 2010. – С. 58-59. 

Книги: 
Кулицький С.П. Основи організації інформаційної діяльності у сфері 

управління: навч. посібник / С.П. Кулицький. – К: МАУП, 2002. – 224 с. : іл. 
Гетьман О. О. Економіка підприємства: навч. посібник / О.О. Гетьман, 

В.М. Шаповал. – 2-ге вид. – К.: Центр учбової літератури, 2010. – 488 с. 
Основи менеджменту: підручник / В.Г. Федоренко, О.М. Діденко, 

Є.В. Бондаренко та ін.; за ред. В.Г. Федоренка. – К: Алерта, 2007. – 420 с. 
Автореферати: 
Новосад І.Я. Технологічне забезпечення виготовлення секцій робочих 

органів гнучких гвинтових конвеєрів : автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. 
техн. наук : спец. 05.02.08 `Технологія машинобудування` / Іван Ярославович 
Новосад; Тернопіль. держ. техн. ун-т ім. Івана Пулюя. — Тернопіль, 2007. — 20, 
[1] с., включ. обкл. : іл. — Бібліогр.: с. 17—18. 

Матеріали конференцій 
Шлапак О.А. Проблеми ефективності комунікацій підприємства на основі 

веб-технологій / О.А. Шлапак // Економічний і соціальний розвиток України в XXI 
столітті: національна ідентичність та тенденції глобалізації: збірник тез доповідей 
Дев’ятої Міжнародної науково-практичної конференції молодих вчених: 24-25 
лютого 2012 р. – Тернопіль: ТНЕУ, 2012. – Ч. 1. - C. 80-82. 

Інтернет – ресурси: 
Шлапак О.А. Концептуальні підходи до управління персоналом на засадах 

критеріїв комунікаційного середовища [Електронний ресурс] / О. А. Шлапак // 
Ефективна економіка. – 2010. - № 10. – Режим доступу: 
htpp://www.economy.nayka.com.ua. – Назва з екрану. 

Писарчук О. О. Оцінювання ефективності інформаційних систем за вектором 
критеріїв [Електрон. ресурс] / О.О. Писарчук. – Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/portal/natural/Psvz/2010_3/PDF/Pusarchuk.pdf. - Назва з 
екрану. 
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Нормативні документи: 
Про інформацію [Електронний ресурс]: Закон України від 02 жовтн. 1992р. 

№270/96-ВР зі змін. та допов. станом на 1 червн. 2009р. - Режим доступу : 
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2657-12. – Назва з екрану. 

Конституція України (прийнята на п`ятій сесії Верховної Ради України 28 
червня 1996 року) : із змін., внесеними згідно із Законом України від 8 груд. 2004 р. 
№ 2222-ІV. - Х. : Фоліо, 2007. - 160 c. 

Господарський кодекс України: чинне законодавство зі змін. та допов. станом 
на 1 берез. 2008 р. : (відповідає офіційному текстові ). – К. : Паливода А. В., 2008. – 
192 с. – (Кодекси України). 

 
Реквізити для оплати за публікацію статті: 

Публікація статті є платною послугою. Оплату здійснювати з розрахунку 50 
грн. за кожну повну та неповну сторінку тексту. Отримувач: Вінницький 
національний аграрний університет МФО 820172 Розрахунковий рахунок № 
31256282102055 код 00497236 банк ДКСУ. Призначення платежу: за друк статті в 
журналі: "ЕКОНОМІКА. ФІНАНСИ. МЕНЕДЖМЕНТ: актуальні питання науки 
і практики". 

Авторські дані:  
1. Назва статті;  
2. Відомості про авторів: Прізвище, ім`я та по батькові повністю; Місце 

роботи кожного з авторів; Контактна інформація (e-mail) для кожного автора;  
3. Анотація;  
4. Ключові слова;  
5. Тематичний рубрикатор: УДК чи інші бібліотечно-бібліографічні 

класифікаційні і предметні індекси;  
6. Бібліографічний список літератури (лише на мові оригіналу). 
Примітка: на трьох мовах (українська, англійська та російська) подаються 

перші 4 пункти даних. 
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Тематична спрямованість  
Всеукраїнського науково-виробничого журналу 

 "ЕКОНОМІКА. ФІНАНСИ. МЕНЕДЖМЕНТ:  
актуальні питання науки і практики" 

наукові та виробничі аспекти економічної та фінансової діяльності 

суб’єктів в агропромисловій сфері та суміжних галузях,  
соціально-економічного розвитку села 

 
Шановні автори публікацій! 

Статті мають бути оформлені згідно нормативів МОН України і вимог 
журналу (вимоги розміщені на сайті журналу:http://efm.vsau.org/), 

прохання надсилати на електронну адресу:efm@vsau.vin.ua 

 
До друку приймаються статті українською, російською, 

англійською мовами, за такими рубриками: 

 
 Сторінка головного редактора 

 Теорія і історія економічної думки 

 Розвиток продуктивних сил і виробничих відносин 

 Економіка та ефективність виробничо-господарської діяльності 

 Економіка природокористування і охорони навколишнього середовища 

 Демографія, економіка праці, соціальна економіка і політика 

 Інноваційна та інвестиційна діяльність 

 Проблеми економічної і соціальної політики  

 Бізнес і підприємництво.  

 Ринок. Ціноутворення. Інфраструктура 

 Логістика і транспорт 

 Менеджмент та маркетинг 

 Математичні методи, моделі та інформаційні технології в економіці 

 Соціальна сфера. Розвиток територій 

 Світова економіка та зовнішньоекономічна діяльність 

 Інституційні проблеми економіки, фінансів, менеджменту та права 

 Практичні аспекти розвитку виробничих систем і соціуму 

 Фінансово-кредитне забезпечення і податкова політика 

 Бухгалтерський облік, аналіз та аудит 

 Дискусії 

 Думка молодого вченого 

 Апробація економічних досліджень 

 Новини економіки, фінансів і менеджменту 

 Новини законодавства 

 Видання з актуальних проблем економіки, фінансів і менеджменту 

 Вітальні прожекти 

 Повідомлення 

 Наші дописувачі 

http://econjournal.vsau.org/
mailto:efm@vsau.vin.ua

